

NEWS 新闻速览

齐村镇持续发展新质生产力 增强高质量发展新动能

□通讯员 管立星

齐村讯 齐村镇坚持项目拉动、创新驱动、党建引领，深刻认识和把握新质生产力的内涵和特点，加快形成新质生产力，增强高质量发展新动能。

坚持创新驱动，在支撑跨越赶超上发展新质生产力。齐村镇充分利用辖区内枣庄学院、枣庄中联水泥、东铁动力等高等院校、大型企业的优势和人才资源，定期组织对接交流，沟通重点项目技术需求和高校科研项目信息，实现校企信息资源共享，找准产业优势和细分赛道，进一步发挥枣庄学院科技小院在农业人才培养、农业技术应用等工作中的作用，做好郭村软籽石榴良种选育工作，充分挖掘“石榴丰收送主席，致富不忘报党恩”的故事内涵，擦亮“学在市中”品牌，加快推进枣

药肝素钠生产项目、复合新材料高端制动产品生产项目等12个过亿元项目建设，力争2024年“四上”企业新增37家，总数突破120家。

庄育才实验高级中学，充分利用各类平台载体、用好、用足各级人才、创业优惠政策，充分发挥经济专班的服务专员作用，充分利用在外地工作、创业的贤能之士的人脉资源，以感情留人、以事业留人，推动“榴枣归乡”在我镇开花结果，实现跨越赶超。

条街区等项目建设，不断丰富“人文、果香、山水”三个核心内涵。进一步提升道路、排水、照明、生活污水纳管等基础设施，细化填充甘泉寺、屏山、凤凰、场里等环线节点，实现文旅、非遗、餐饮和果品集聚繁荣，提高游客的获得感和体验感，助力屏山景区申报国家4A级景区，持续打造市中区北部文旅融合发展新高地，全力争资引项，力争上级资金2亿元用于推进谷山水库引调水工程建设。深化“党支部+合作社+农户”模式，重点发展壮大“非遗在乔屯”党支部领办合作社、刘庄和盈蛋鸡养殖合作社、赵庄网红小院等“一村一品”，力争今年实现村集体收入过50万元村达到50%以上。

全市智慧工地建设现场观摩会议 在市中区召开

□记者 侯文清

本报讯 2月28日，全市智慧工地建设现场观摩会议在枣庄未来易购跨境电商总部基地项目施工现场召开。市住建局党组成员、市工程质量安全服务中心主任尹健国，区领导程俊雅参加。

会上，介绍未来易购项目智慧工地建设情况和开工复工准备情况，市住建局与各区（市）住建局、枣庄高新区国土住建局签订安全生产责任书。

程俊雅在致辞中指出，未来易购项目作为全市首家“智慧工地”，在全市走出了探索高星级“智慧工地”建设的第一步。我区将以此为抓手，通过智慧赋能，全力提升施工现场安全管理水平和工程监管工作效能，加速住建事业数字化、智慧化转型。

尹健国强调，要统筹住建系统资源，以最严要求、最硬作风，抓细抓实责任措施。要从“严格运行标准、提升应用水平、发挥监测功能”三个方面，建立精准治理、有效管控的工作机制，畅通智慧工地落实路径。要坚持全局思维，从“市场、进场、现场”三个方向共同发力，推动各项任务措施落地见效。

“同心海联 与‘枣’同行”庆元宵、话团圆、叙发展台港澳人士座谈会举行

□记者 凌子涵

本报讯 2月23日，“同心海联 与‘枣’同行”庆元宵、话团圆、叙发展台港澳人士座谈会举行。市委统战部副部长、市台港澳办主任许宏斌，区领导屠强参加。

屠强在座谈会上致辞，希望各界紧抓爱国主义、不忘初心，积极宣传、推介市中、发展市中，充分发挥智力及资源优势，吸引更多台港澳侨胞来枣交流、洽谈合作，为推动市中区乃至全市高质量发展贡献力量。

许宏斌在讲话中说，希望与台港澳同胞共同探讨各地的发展机遇与合作前景，加强交流。希望通过此次活动的开展，不仅让台港澳同胞感受到家的温暖和故乡的情怀，更是在欢庆元宵佳节的同时，为枣庄与台港澳地区深化交流、拓展合作搭建新的桥梁，谱写“同心海联，与‘枣’同行”的崭新篇章。

枣庄市领导来市中区调研电商 快递物流企业情况

□记者 李森

本报讯 2月22日，副市长左文、市政府副秘书长杨会锋带领市直有关部门负责同志，来市中区调研电商快递物流企业情况。马维刚陪同。

左文一行先后深入到中国（枣庄）国际闲置品循环数字经济产业园、安中旧机动车交易市场、鲁南直播电商智慧产业园等现场，实地调研了解了市中区电商快递物流企业情况，听取相关工作汇报，并对调研中发现的问题提出整改意见和建议。

调研中，左文对市中区电商快递物流企业情况给予肯定。认为市中区交通优势明显，电商快递物流产业发展潜力巨大。并希望各级各有关部门要充分认识发展电商快递物流产业的重要意义，理清思路、明确方向、细化举措、狠抓落实，不断促进电商快递物流企业提质、增效、降本，助推电商快递物流企业做大做强。

中心街街道举办“书香青年” 读书分享会活动

□通讯员 贾广涛 张菊

中心街讯 为营造良好的读书学习氛围，近日，中心街街道新时代文明实践所在市中区新时代文明实践中心举办“书香青年”读书分享会活动。

活动现场，志愿者们带领大家了解传统手工艺作品；随后在“书香青年”读书分享会上，阅读爱好者交流了读书心得和感悟，分享阅读乐趣和收获。

中心街街道将继续开展丰富多彩的阅读活动，不断丰富群众日益增长的精神文化需求，营造“爱读书、读好书、善读书”的良好阅读氛围。



近日，枣庄薛城籍油画家孟翠东先生专程到新兴公司写生创作，将中兴公司的百年建筑搬到画布之上。孟翠东毕业于清华美院，现为清华大学附属中学教师，中国美协会员，是80后代表性艺术家。（枣庄晚报记者 孔浩 摄）

开学啦！



图1



图4



图5



图2



图3

枣庄四十六中开展“名师说”读书分享活动

□通讯员 孙鹏 董晓辉

本报讯 为落实《枣庄市教科院互联网+教师专业发展读书系列活动的通知》要求，深化教师阅读活动，引导教师爱读

书、读好书、善读书，着力构建高质量市中教师队伍，2月20日至25日，枣庄四十六中针对“山东省教师教育网”平台推送的书目，开展主题为“书香致远，阅读

向未来”的“名师说”读书分享活动。活动中，从各年级选派多名优秀教师参加读书分享。通过这次分享会，教师们不仅收获知识和启发，还增进彼此之间的

解和友谊，全力做好推动学校的阅读文化建设，为培养更多优秀的学生奠定坚实的基础。

迎接开学季 环卫齐助力

□通讯员 董臣文

本报讯 寒假结束“神兽回笼”，为迎接新的学期，给城区内广大师生营造干净、整洁的入学环境，市中区市容环境卫生服务中心针对校园门口及周边等上学放学人流量较大的区域开展环境整治，为开学保驾护航。

开学前夕，增派作业力量，一“清扫”、二“清理”、三“清运”，对学校门前及周边道路、环卫设施等进行深度精细化保洁作业。同时，科学规划作业时间，环卫作业车辆在避开上下学高峰期的基础上，有序加大路面清扫保洁频次，确保路见本色、无尘、洁净。

校园周边人流量密集、车辆繁多，垃圾产生量大，为确保周边环境卫生，市中区市容环境卫生服务中心适时加强学校周边巡查力度，及时进行捡拾、清扫作业。同时，灵活调度保洁人员，做到清扫保洁人员无空缺、时间无空档、工作无间隙。保持巡回

保洁次数，实现垃圾随产随清，减少垃圾滞留时间。

市中区市容环境卫生服务中心将持续加强学校周边环境卫生管理力度，精细化作业，全力做好学校周边环境保障工作，给广大师生营造安全、整洁、舒适的学习工作环境。

东湖小学多措并举 筑牢学校安全“防护网”

□通讯员 王昌海 王晓燕 郑仰恒 孙雪

本报讯 春季开学伊始，为做好学校安全工作，东湖小学以“校园安全无小事”为主题，实施六个举措，全面夯实校园安全防线，筑牢校园安全防线，全力保障校园和谐稳定。

建立安全队伍，精细安全管理。东湖小学组建安全工作小组，每天开展校园日常安全巡查，在上放学高峰期，在校门口及周边安排学校干部、执勤教师和家长志愿者组成的护学队值班，进行秩序维护。

坚持预防为主，抓好隐患排查。东湖小学着力构建“四个一”安全教育工程，即每周一次安全主题班会，每月一次黑板报（手抄报）比赛，每学期一次法治安全宣讲课，每学期一次安全应急演练，切实提高学生的安全意识和自我保护能力。

安全管理，在活动前制定全面详实的安全预案，切实保障要素、全链条的安全；针对学校安全工作的薄弱环节，学校突出加强安全防范工作，彻底堵上安全漏洞。

家校齐抓共管，形成内外联动。东湖小学建立健全“家校共育，携手同行”的安全保障机制，让校外安全教育与校园安全教育深度融合。同时，积极配合政府相关部门认真履行校园及周边治安综合治理职责，建立部门联动的校园安全专项工作机制，形成强大合力。

落实安全责任 推动安全发展